

# 易丢车牌处“摸鱼”人真不少

## 很多非车主趁机赚点好处费,少则两盒烟多则上百元

7月1日,大雨来袭,滕州市区几乎变成了水的世界,黑压压的乌云密布在城市上空,一阵倾盆狂倒之势,道路上涌动的水像河流一般。特别是在容易积水的路段,汽车经过时很容易被“坑”,而车上的车牌随时都可能被水冲掉,在滕州市腾飞路和益康大道交会处,许多人卷着裤腿像摸鱼一样摸车牌子,场面甚是壮观。

上午10点左右,由于降水量较大,滕州的部分路段出现大量积水,特别是有些路段路面落差较大,水位最高达到一米多深。为了安全起见,有些路段被封死。在滕州益康大道和腾飞路交会处的地方被水覆盖,不了解路况的司机很容易判断失误,直接将车开进深水区。有的车发生了抛锚,有的车猛加油门勉强过去了,但大部分车辆由于水的冲击,车

牌被卷到了水里。“不了解路况,很难判断水的深度,水越深的地方越要加速,不然的话车辆熄火就麻烦了,通过这个深水区之后,我下车检查车牌,果然被水卷走了,车前面的保险杠也和车牌一起掉进了水里,我在这都找了十几分钟了,等雨停了,估计车牌子就能找到了,幸好我的越野车底盘高,要是一般的轿车,估计得变成‘船’了。”一位正在找自己车牌子的陈先生介绍。据介绍,像陈先生这样在雨天丢车牌的市民不在少数。

据了解,在滕州一些路段,如清河路、荆河路三孔桥、平行路高架桥段及龙山路和平行路交会处和腾飞路等都是下雨天司机的“噩梦”,因为这些路段的路面落差起伏较大,很容易积水,车辆经过时车牌极容易掉到水里。在腾飞路,记者看

到,十几个市民打着伞,在路上来回走动,有的弯下腰伸手去摸。“刚才开过这片水域的时候,感觉车的阻力非常大,所以下车看看前车牌是不是还在,等停下来检查时,发现车牌没有了,所以我断定车牌肯定在水底下。每次下大雨都会有很多人在这条路上找车牌,有的是回到家之后发现车牌没有了,就赶紧过来找,怕别人捡去了还得费时间‘买’。”焦急地找自己车牌的司机如是说。据其他一起找车牌的市民反映,在路上寻找车牌子的人并不全是车主,还有一部分是附近的居民,他们找到车牌可以向车主索要“辛苦钱”。

据介绍,像这样在水中捡到的车牌一个能卖到一百多元,或者拿两包好烟置换。由于去车管所补办车牌非常费事,并且还要向派出

所报案,程序繁琐的同时,还耽误不少时间。于是,附近市民在雨中捡到的车牌变成了“香饽饽”,而丢了车牌子的车主更是愿意出高价“赎”回车牌。“找车牌的这些人当中,有的并不是真正丢了车牌的,而是附近居民‘帮’着寻找顺便赚些外快。”寻找车牌子的陈先生介绍。据陈先生介绍,每次大雨过后,总会有人在捡到车牌的地方“等候”车主来“赎”车牌。有的直接把车牌号写在明显的位置并留下电话,供车主主动联系。而在滕州吧上,更是出现很多寻找车牌的帖子。有的是车主找自己的车牌子,有的是非车主给车牌找主人。找到之后,车主总会向“好心人”付些报酬,少则两盒烟,多则上百元。

(记者 姚付林)

## 张山子镇十八村甜桃专业合作社让桃农尝到甜头

丰收时节,记者来到满目苍翠的张山子镇黄丘山套张庄村探访,不禁被眼前热闹的甜桃销售场景所吸引。只见果农们有的在装箱,有的在过秤,忙得不亦乐乎,每个人脸上都写满了丰收的喜悦。村前的小广场上,停满了前来收购甜桃的大货车,一箱箱包装精美的“十八村”牌甜桃正在装车运往全国各地。

在忙碌的人群中,记者见到了十八村甜桃专业合作社的创始人李成民,这是一个朴实憨厚的山村汉子。在与李成民的交谈中,记者感受到他创业的艰辛:缺少资金,他四处求亲靠友,一趟趟往信用社跑贷款;缺少技术,他在镇领导的帮助下,从蒙阴请来了林果专家现场指导;群众不理解,他苦口婆心地与他们交流,争取更多群众加入合作社。在他的带动下,甜桃专业合作社迅速发展壮大,目前已发展会员50余家,种植面积过3000亩的大型专业合作社,甜桃销售遍及苏、豫、皖和京、津、冀等周边地区。

谈起种植甜桃的收益,李成民高兴地指着山坡上一片挂满果实的桃林说:“这一带是我的桃园,种的是突围、枣凤王等最新品种,个大味美,耐储运,客商最喜欢收。我这四亩地种了280棵桃树,最多一棵挂果300余斤,今年的行情还不错,每斤收购价在3块左右,运到超市能卖4块多……”听了他的介绍,记者算了一笔账:一亩地七十棵桃树,一棵树平均产果200斤,每斤3元,一亩地收入42000元,去掉肥料和人工,起码也能赚30000元,这可是种粮收益的近30倍呀!合作社共3000亩桃园,这一季下来,就能净赚九千万元。

谈起下一步的打算,李成民满怀信心地说,今后将借助镇政府打造黄丘山省级森林公园的契机,进一步扩大甜桃种植面积,让“十八村”甜桃品牌唱响大江南北、长城内外。

(记者 杨军 通讯员 蔡可强)

## 天气炎热楼道货箱燃烧发现及时避免一场火灾

“幸亏是周六都在家,要不然,真的要发生火灾了!”日前,市民龙女士谈起刚刚经历的险情,仍觉得不寒而栗,唏嘘不已。

龙女士告诉记者,6月29日她在家洗衣服,突然听到有人急促地敲门。刚一开门,一股呛人的烟味迎面吹来,楼道里充满了烟。敲门的是对面的邻居,邻居说,她做饭时,突然闻到有很大的烟味从厨房的窗户吹进来,于是赶忙开门查看,发现是放在楼道里的箱子被点燃了,火势蔓延到暖气管道,把包裹管道的材料也引燃了。于是,龙女士赶紧取水把火灭了。

看着满地的水和灰烬,龙女士这才想起,这是她用来存放装修房子剩下的石灰膏子和部分黏胶的箱子,由于放在家中占地方,于是在一个月前把它放在了楼道里。可能是天气太热的缘故,里面的石灰发生反应,温度升高自燃引起火灾。想到这里,龙女士很后怕,如果不是在楼道里,而是在家中自燃,如果不是周六,邻居们上班不在家,那后果恐怕是太严重了。心惊胆战的龙女士再三感谢邻居后,赶紧把楼道的垃圾清理完毕。

记者来到龙女士家的楼道发现,虽然经过了打扫清理,但地上和墙体上仍然有燃烧过留下的痕迹,包裹暖气管道的保温材料,经过燃烧后,部分已经融化掉,露出了里面的塑料管道,如果有足够的易燃物的话,这场火灾将会引发不可估量的损失。记者在此提醒广大市民,夏季来临,气温升高,一定要妥善保管好家中易燃易爆的化学物品,尽量不要存放在家中,以免发生自燃自爆造成财产损失。

(记者 邵士营 通讯员 黄加芳)



7月1日,市老促会带着慰问金来到八路军一一五师运河支队、文峰山游击队当年战斗过的地方——峄城区阴平镇,看望了两位建国前入党及其他8名老党员,并为每人送去了1000元慰问金,感谢他们为革命老区的发展做出的贡献。

(记者 杨军 孙明春 摄)

## 薄板泉村遗存百年炮楼

7月1日,现年70岁的刘付友在炮楼前讲述当年的故事。地处枣庄西南九顶莲花山脉深处的市中区永安乡薄板泉村,有两座保存完好的百年炮楼。百年前,该村苏姓人家四兄弟为了保家护院用块石修建了四座炮楼,当年刘少奇过微山湖去延安经过薄板泉村曾住在这里;抗日战争时期,八路军一一五师鲁南军区运河支队、铁道游击队曾经在这里战斗过,为抗击日本侵略者,炮楼起到了积极作用。

(记者 杨军 孙明春 摄)

## 男子欲跳楼轻生讨工程款

### 市民认为这种行为不可取

近日,在滕州某新建楼盘一位中年男子坐在楼体边缘,声称要跳楼,最后在滕州市消防官兵和民警的努力下,最终将轻生男子救下。据悉,该男子因为工程款项没有结清而出此下策,解救人员在楼下空地拉起了救生网,形势十分危急,围观市民对轻生男子的这种做法表示不认同。

下午,滕州市解放路与善国路交会处的某楼盘,很多路过市民驻足,仰着头注视楼顶方向,仔细一看,原来是一个中年男子在楼顶,一副即将跳楼轻生的样子。

随后,有市民快速拨打了报警电话,不久,消防官兵和民警赶到现场,面对此种情形,消防官兵迅速做出反应,在欲跳楼轻生者垂直的位置拉起了救生网。同时,派出所的一位民警尽量靠近轻生者,并稳定中年男子的情绪,最终,在救助人员的努力下将轻生男子救下。随后,轻生男子被民警带走,一场令人心惊的跳楼轻生事件终于化险为夷。

“再大的事情,也比不上自己的命值钱啊,要是不小心真的从楼上掉了下来,那可就不值得了,再说了,

有什么冤屈可以向有关部门反映,总会有说理的地方,你说这样爬到了楼顶上多危险,还要有这么多人为他担心,实在是太不应该了。”一位围观的老年妇女看到轻生者如是说道。据介绍,该男子可能是因为该楼盘欠下款项,屡次索要未果后才出此下策。“没有什么大不了的,钱固然重要,可是生命只有一次,金钱乃身外之物,毕竟用这种危险的方式来达到索款的目的,实在太愚蠢。”围观市民说道。有市民反映说,该楼盘经常出现跳楼轻生事件。“昨天也有一个跳楼

的,最终也是被解救了。”一市民道。

据调查得知,该楼盘是滕州新建楼盘之一,目前为止,小区内房子并未售罄,而对于建设小区遗留下来的一些问题没有得到妥善解决因而产生了纠纷,于是才出现了部分人的极端行为。随后,记者拨通了此楼盘开发公司的电话,工作人员告诉记者,男子轻生事件他们并不知情,下一步将会调查事件具体情况,给出合理的解决方案。

(记者 姚付林)